
 

 

Discours d’investiture 20 mars 2026 

Chers collègues, 

Chères Plesséiennes, chers Plesséiens, 

Aujourd’hui 20 mars 2026, c’est la Journée internationale du bonheur. 

Le bonheur est un état de l’âme particulier. Nous y aspirons tous sans toujours en trouver les clés à tout 

instant. 

Quand on est élu, on peut envisager le bonheur de Nietzche : se dépasser ; ainsi le bonheur vient de la 

force et de la création de soi. Le bonheur n’est pas une quête solitaire, nous avons besoin des uns les 

autres pour l’atteindre, le bonheur se partage, car son partage le fait grandir au lieu de le diminuer.  

Ensemble, nous participons à quelque chose de plus grand que nous, de plus essentiel ; Nous 

participons à la construction d’un avenir commun d’une commune, que des habitants nous ont confié 

avec espoir. Ils nous confient une portion de leur quotidien, de leur quiétude à s’inscrire dans le collectif 

des habitants. C’est donc une responsabilité difficile, car pleine de singularités, d’attentes diverses, de 

contradictions parfois, de débats. Ce qui est difficile est que l’intérêt général n’est pas la somme des 

intérêts particuliers. Une responsabilité difficile, car il ne faut jamais croire que l’on a raison seule, car 

c’est d’accepter de se tromper, de recommencer, de tester, de consulter, d’évaluer. Seul, on va plus vite, 

mais ensemble, nous allons plus loin, j’ai besoin de vous tous et plus encore.  

Chers collègues,  

Nous entrons dans un moment d’engagement, de responsabilité, mais aussi d’espoir qui durera 6 ans. 

En me confiant la responsabilité de maire du Plessis-Pâté, vous avez exprimé bien plus qu’un choix : 

vous avez exprimé une confiance. Et cette confiance, je la reçois avec humilité et détermination et je 

vous en remercie.  

Je veux remercier chacune et chacun d’entre vous. Celles et ceux qui se sont mobilisés, qui ont débattu, 

qui ont participé à la vie démocratique de notre commune. Car une ville vivante, c’est avant tout une 

ville où les citoyens s’expriment, s’impliquent et construisent ensemble. 

Cette victoire est collective. Elle est le fruit d’un travail de terrain, d’échanges sincères, d’une écoute 

attentive de vos attentes et de vos préoccupations. 

Je tiens aussi à remercier les élus sortants qui ont été à mes côtés ces six dernières années, je leur 

souhaite le meilleur pour la suite et je sais que nous aurons grand plaisir à nous croiser. 

Je tiens à remercier les Plesséiens qui se sont déplacés en nombre aux urnes dimanche dernier. Par 

leur mobilisation, ils nous ont apporté une légitimité claire et des devoirs. Ces devoirs sont ceux de 

tenir les engagements de notre programme. Un devoir essentiel également, celui d’être une équipe 

proche des habitants, disponible, et à leur service. Car être maire, ce n’est pas diriger seul. C’est 

rassembler, fédérer, et agir pour l’intérêt général. 

Le Plessis-Pâté est une commune à taille humaine, riche de ses habitants, de ses associations, de ses 

commerçants et de son tissu local. Notre responsabilité est de préserver cette identité tout en 

préparant l’avenir. 

Nous porterons ensemble plusieurs priorités fortes : 

 Améliorer votre cadre de vie, en renforçant la propreté, la sécurité et la tranquillité dans nos 

quartiers, l’écologie. 



 

 

 Soutenir la vie locale, en accompagnant nos associations, nos commerces et les initiatives 

citoyennes. 

 Préparer l’avenir, en investissant dans l’éducation, la transition écologique et les 

infrastructures. 

 Renforcer la proximité, en développant des espaces de dialogue réguliers avec tous les 

habitants. 

Notre méthode sera simple : écouter, agir, rendre compte. 

Nous savons que les défis sont nombreux. Mais nous savons aussi que notre force, c’est vous, c’est le 

collectif. C’est cette capacité à nous rassembler, à dépasser les différences, à construire ensemble un 

projet commun. 

Je serai un maire accessible comme je le suis depuis 2008 et comme j’aime à l’être. Un maire à l’écoute. 

Un maire engagé au quotidien pour chacun d’entre vous. 

À partir de ce soir, il n’y a plus une liste, il n’y a plus une élection. Il y a une seule communauté : celle 

du Plessis-Pâté. 

Ensemble, avec les services municipaux sur lesquels je sais que nous pouvons compter, faisons de notre 

commune un lieu où il fait bon vivre, où chacun trouve sa place, et où l’avenir se construit avec 

confiance. 

Alors au travail pour mettre en œuvre notre programme et plus encore.  

Je vous remercie. 

Vive le Plessis-Pâté, 

Vive la République, 

Vive la France. 

   


